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4- Aylık Prim ve Hizmet Belgelerinin YTL Üzerinden Düzenlenmesi 
5- Kıdem Tazminatının Üst Sınırı 

 
 

Muhasebe, Personel Müdürlükleri’ne 
 
1-)  01.01.2005 – 31.12.2005 Süresinde Uygulanacak Olan Asgari Ücret Tutarı 
 
30.l2.2004 tarih ve 25686 sayılı Resmi Gazetede yayımlanmış bulunan 2004/2 nolu 
Asgari Ücret Tespit Komisyonu kararına göre 01.01.2005 – 31.12.2005 tarihleri 
arasındaki sürede uygulanmak üzere aylık brüt asgari ücret tutarı, l6 yaşından 
küçükler için 418,80 YTL. (418.800.000.-TL.) ve l6 yaşından büyükler içinde 488,70 
YTL. (488.700.000.-TL.) olarak belirlenmiştir. 
   
Geçtiğimiz dönemlerdeki asgari ücret tutarları altışar aylık dönemler için 
belirlenmişlerken bu defa ki asgari ücret tutarı bir yıllık süre için belirlenmiş 
bulunmaktadır. 
 
2-)  Sigorta Primlerine Esas Kazanç Tutarının Alt ve Üst Sınırı 

 
506 sayılı Sosyal Sigortalar Kurumu Kanununun ( 5198 sayılı Kanunun 9.uncu 
maddesiyle değiştirilen) 78.inci maddesinin birinci fıkrasına göre ; 

 
“Bu Kanun gereğince alınacak prim ve verilecek ödeneklerin hesabına esas tutulan 

kazancın alt sınırı, 4857 sayılı İş Kanununun 39.uncu maddesine göre l6 yaşından 
büyükler için belirlenen günlük asgari ücrettir. Üst sınır ise günlük  asgari ücretin 6,5 
katıdır. “ 
 
Anılan fıkra hükmüne göre 01.01.2005 – 31.12.2005 tarihleri arasındaki sürede 
Kurumca alınacak sigorta primleri ile verilecek ödeneklerin hesabında esas tutulacak 
olan kazancın  ;               
 
Alt Sınırı, 
Günlük brüt        :     16,29 YTL. (l6.290.000.-TL.) 
Aylık brüt            :  488.70 YTL. (488.700.000.-TL.) 
 
Üst Sınırı, 
Günlük brüt        :   105,89 YTL. (105.885.000.-TL.) 
Aylık brüt            :  3176,70 YTL (3.176.550.000.-TL.) 
  
olarak uygulanacaktır. 
 
 



3-)  Damga Vergisi 
 
31.12.2004 tarihli ve 25687 sayılı 3.üncü Mükerrer Resmi Gazetede yayımlanan 
5281 sayılı Vergi Kanunlarının Yeni Türk Lirasına Uyumu ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 7.nci maddesi ile  488 sayılı Damga Vergisi 
Kanununa ekli (1) sayılı tablo, bu Kanuna ekli (1) sayılı cetvelde gösterilen şekilde 
değiştirilmiştir. 
 
Buna göre, daha önce Sosyal Sigortalar Kurumuna verilen asıl ve ek nitelikteki prim 
belgelerinden dolayı alınan 8.000.000.-TL. tutarındaki damga vergisi, 01.01.2005 
tarihinden itibaren 9,00 YTL. (9.000.000.-TL.) ye  yükseltilmiş bulunmaktadır. 
 
4-)  Aylık Prim ve Hizmet Belgelerinin YTL Üzerinden Düzenlenmesi 
 
Sosyal Sigortalar Kurumu Başkanlığınca 07.12.2004 tarihinde yayımlanan 16-326 
sayılı Ek Genelgede yapılan açıklamalara göre ; 
 
Özel sektör işyerlerince Kuruma 01.01.2005 tarihine kadar verilen ya da gönderilen 
her türlü prim belgesinin TL. üzerinden düzenlenmiş olmaları, 01.01.2005 tarihinden 
itibaren verilen ya da gönderilen belgelerinse YTL. üzerinden düzenlenmiş olmaları 
gerekmektedir. Buna göre yasal verilme süresi en son 31.01.2005 tarihi olan 
2004/Aralık ayına ait prim ve hizmet belgesinin Kuruma 01.01.2005 tarihinden 
önceki bir tarihte (örneğin 31.12.2004 tarihinde) verilmiş ya da gönderilmiş olması 
halinde bu belgenin TL. üzerinden düzenlenmiş olması gerekmekte ama 01.01.2005 
tarihinden itibaren verilmiş ya da verilecek olan 2004/Aralık ayına ait prim ve hizmet 
belgesininse YTL. üzerinden düzenlenmiş olması gerekmektedir. 
 
5-)  Kıdem Tazminatının Üst Sınırı 
 
1475 sayılı (eski) İş Kanununun halen uygulanmasına devam edilen 14.üncü 
maddesine göre;  
 
İş Kanununa tabi işçilerin kıdem tazminatlarının bir yıllık tutarı, Devlet Memurları 
Kanununa tabi en yüksek devlet memurunun 5434 sayılı Emekli Sandığı Kanunu 
hükümlerine göre bir hizmet yılı için ödenecek azami emeklilik ikramiyesini 
geçemeyeceğinden ve en yüksek devlet memuruna ödenen bir yıllık emeklilik 
ikramiyesinin miktarı da katsayı ve gösterge sistemiyle 01.01.2005 tarihinden itibaren 
yükselmiş olduğundan, İş Kanununa tabi işçilerin kıdem tazminatlarının bir yıllık 
azami miktarı da anılan tarihten itibaren yükseltilmiş olup, 01.01.2005 – 30.06.2005 
süresinde kıdem tazminatının yıllık miktarı azami 1648,90 YTL. (1.648.900.000.-TL.) 
olarak uygulanacaktır. Devlet memurlarının, 2005 yılı Bütçe Kanunundaki katsayı ve 
göstergelerinde herhangi bir değişiklik yapılmadığı takdirde de bu miktar 01.07.2005 
– 31.l2.2005 süresinde l727,15 YTL. (1.727.150.000.-TL.) olarak uygulanacaktır. 
 

 


